

# 我区将开展困难家庭集中救助

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员周霞)为切实解决好困难家庭的基本生活,确保困难群众过好元旦、春节,根据相关规定,春节前将对辖区困难家庭进行集中救助。

据悉,救助对象包括本地户籍人口和发生急难情形的非本地户籍人口,将根据困难情形,可分为急难型救助对象和支出型救助对象;救助工作以街区为主体,自2023年10月下旬至2023年12月底,利用两个多月的时间,对所有救助的家庭逐户

进行审核确认。

根据救助工作安排,准备阶段将在11月2日前完成,也就是说,各街区要于11月2日前完成摸底排查工作,组织申请对象签署好居民家庭经济状况核对申请表和山东省社会救助家庭经济状况核对授权书。对低保对象、特困人员的临时救助申请,不再进行家庭收入和财产状况核查,重点核实其生活必需支出情况。核对申请表和授权书复印件,于11月2号下班前报区救助科,为金融资产核查做好准

备,为公开、公平、公正做好爱心救助工作奠定坚实基础。

街区审核确认阶段在12月20日前完成。对于急难型救助,各街区要于24小时内先行救助,并于5个工作日内登记救助对象、救助事由、救助金额等信息,补齐经办人员签字、盖章手续;对于支出型救助,规范各个环节工作要求,审核确认工作要在20个工作日内完成。对不符合救助条件的,街区要书面通知申请人并说明理由。

资金发放将在2024年1月

31日前完成。救助以现金救助为主,救助金额确定后,入户走访慰问的困难家庭需做好救助金发放相关签字手续,其他的由街区通过社会化发放到救助家庭金融账户,确保救助金安全、足额、及时发放到位。

各街区要向本辖区群众广泛宣传救助的申请、审核确认程序和救助范围,让政策家喻户晓,深入人心。为增强救助工作的透明度,区里设立监督举报电话6718732、6718722,随时处理救助过程中的不合规、不合理现象。

**我区“一箩筐”  
惠民政策  
正在“进行时”**

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员李丛)昨日,记者从区卫健局获悉,目前有“一箩筐”惠民政策正在进行中,可以按需咨询和办理。

适龄儿童六龄齿免费窝沟封闭。全区小学在册的二年级学生,经口腔科专业医生检查,符合窝沟封闭适应症,经家长知情同意,可到烟台市口腔医院烟台分院接受免费窝沟封闭。电话0535-6900077

肇事肇祸及危险性评估3级以上的严重精神障碍患者以奖代补补助。全区签订以奖代补协议的肇事肇祸及经专业精神机构评估为3级以上的严重精神障碍患者的监护人每月发放200元补助,避免精神疾病患者发生肇事肇祸事件,维护社会稳定。电话0535-6712393

严重精神障碍患者医疗救治财政兜底补助。实施严重精神障碍患者免费救治政策,对莱山区在册在管患者均纳入免费救治,对需要服药的患者免费提供药品;对病情不稳,在定点医疗机构(烟台市心理康复医院)住院治疗患者,住院期间的医疗费用给予兜底救助。电话0535-6712393

老年人高龄津贴。拥有莱山区户籍且常年在莱山区居住的70周岁以上老年人,发放高龄津贴。符合条件的老年人在规定时间内持户口簿或身份证到村(居)委会申报即可。电话0535-6719328

银龄安康工程。对拥有我区户籍60周岁以上老年人,享受区财政补贴老年人意外伤害保险。补贴保费为20元/人/年,期限1年。保险金额为:意外伤害死亡及残疾保险金额4000元,意外伤害医疗保险金额1200元(包括门诊和住院)。理赔流程:被保险人出险后24小时内拨打国寿公司全国24小时服务热线电话95519报案或向国寿各柜面报案即可。电话0535-6719328

## “好家风·健康行”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员许新颖摄影报道)家庭是社会的细胞,家庭的和谐是社会稳定的基础。为倡导文明健康、绿色环保生活方式,弘扬文明家风,近日,初家街道计生协积极开展2023年度“好家风·健康行”家庭健康主题推进活动。

初家街道组织家庭健康指导员为机关干部开展家庭健康宣讲主题活动,通过讲解身边好家风故事、分享科学健康生活方式,进一步引导机关干部提升健康意识,共建共享幸福生活。健康指导员向机关干部重点讲解了良好家风建设对家庭成员一生的重大影响,如何营造良好家庭氛围促进家庭和谐;日常健康饮食及健康生活方式,促使他们能够掌握较多的健康生活方式知识和技能,养成健康的生活方式,提高家庭成员的健康水平。



“大姨,您这个血压有点高了,日常得注意一下了……”在初家社区“健康家·六进”义诊活动上,医生发现有高血压的居民,都会及时嘱咐他们要注意日常饮食,保持良好的生活习惯,并且对如何预防高血压发作进行了耐心细致的讲解,对于血压降低的居民叮嘱要继续保持。近日,初家街道计生协联合文登整骨医院、白玉口

腔、爱尔眼科为初家社区居民送去了一场便民义诊活动,通过面对面的健康服务、心贴心的指导帮助,把优质服务送到群众家门口,真正做到为民服务有温度。

在此次义诊过程中,医护人员热情细致地解答居民问题,耐心为他们测血糖、量血压等,帮助他们及时掌握健康情况。同时,还向居民详细普及了关于高血压、高血糖等多种慢性病的相关健康知识,并告知居民相关疾病的注意事项,增强居民科学防病的意识;讲解了定期进行体检的重要性,引导居民树立科学健康的生活理念,养成健康的生活习惯,加强自身健康管理。

下一步,初家街道将继续结合社区各类活动,使“好家风·健康行”家庭健康主题更加深入人心,推动健康生活理念根植家庭,逐步形成普及健康知识的全民自觉效应,切实提高广大群众健康素养。



## 区司法局组织开展2023年度新申领行政执法证件人员考试

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员孙振宇)近日,区司法局组织开展2023年度新申领行政执法证件人员考试,86名区级行政执法机关工作人员参加考试。

考试平台开通在线模拟考试系统,参考执法人员可以在考前进行在线模拟考试练习,为正式考试打下坚实基础,有效提升了考试合格率。考试过程采用“一人一机、一机一卷”网上闭卷答题的方式进行,保证了考试结果的公正准确。考试范围包括行政处罚法、行政许可法、行政复议法、行政诉讼法、行政强制法、国家赔偿法、山东省行政程序规定以及全面推行行政执法“三项制度”等内容,对考察执法人员是否具备合格的行政执法能力、提高全区执法人员执法实战能力具有重要意义。

考试采取使用智能手机进行人脸识别线上闭卷考试方式进行,考试全过程进行实时监控并录像,监考人员全程佩戴执法记录仪,确保考试公平公正,考出实绩、考出实效。下一步,区司法局将继续严把行政执法队伍“准入关”,认真做好行政执法证件的申领、核发及持证人员培训、管理等工作,进一步严格规范公正文明执法,为创建法治政府提供坚强保障。

## 我区强化建筑工地安全执法检查

# 一家施工企业被立案处罚

本报讯为切实做好第四季度建筑工地安全生产工作,近日,莱山区住建局强化建筑工地安全执法检查,严肃查处建筑施工领域各类违法违规行为,保障全区建筑工地安全有序生产。执法人员在检查中发现,青岛新大陆国际工程建设有限公司外墙脚手架施工人员未取得特种作业人员操作资格

证书即上岗作业,违反了《中华人民共和国安全生产法》第三

十条的规定。对此,莱山区住建局依法对该公司的违法违

行为进行了立案处罚,现予以公开曝光。

企业名称	项目名称	处罚原因	罚款金额
青岛新大陆国际工程建设有限公司	森洋新材料科技(烟台)有限公司厂房项目	特种作业人员未按照规定经专门的安全作业培训并取得相应资格即上岗作业	3000元

**食安烟台·共建共享**  
**区市场监管局发布食品药品安全红黑榜**

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**莱山区巴蜀牛肉面店  
**上榜理由:**未按规定日期年报  
**黑榜二:**莱山区晓东商店  
**上榜理由:**未按规定日期年报